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	Ответом к заданиям 1-25 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в бланке ответов справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки



1. Какой уровень организации живого служит основным объектом изучения цитологии?
1) популяционно-видовой	2) биосферный	3) биогеоценотический	4) клеточный 
2. Сходства в строении и процессах жизнедеятельности клеток всех организмов свидетельствуют об их
1) эволюции 	2) многообразии	3) родстве	4) приспособленности
3. Роль химического элемента железа в живой природе заключается в том, что он входит в состав жизненно важного соединения –
1) глицерина	2) рибонуклеиновой кислоты	3) гемоглобина	4) крахмала
4. Одинарный (гаплоидный) набор хромосом характерен для
1) клеток корня	2) корневых волосков	3) эндосперма	4) гамет
5. Возбудителями инфекционного гепатита и ветряной оспы являются
1) бактерии	2) вирусы	3) паразитические грибы	4) простейшие животные
6. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с аденином составляет 23% от общего числа. Какой процент нуклеотидов с цитозином в этой молекуле?
1) 27%		2) 54%		3) 23%		4) 46%
7. Какая клеточная структура НЕ характерна для прокариотической клетки?
1) рибососма	2) цитоплазма	3) ядро	4) клеточная мембрана
8. Альбинизм (отсутствие пигмента) у млекопитающих животных является примером изменчивости
1) мутационной	2) модификационной	3) фенотипической	4) ненаследственной
9. Бактерии гниения считают
1) «санитарами планеты»	2) индикаторами чистоты воздуха		
3) «лёгкими планеты»	4) индикаторами плодородия почвы
10. Из предложенного списка к грибам относится 
1) спирогира	2) пеницилл	3) лямблия	4) туберкулезная палочка
11. У каких растений отсутствуют ткани
1) папоротники	2) водоросли		3) покрытосеменные	4) голосеменные
12. Подземный побег отличается от корня наличием у него
1) верхушечной почки	2) зоны роста	3) сосудов	4) коры
13. У какой группы животных температура тела не зависит от окружающей среды
1) пресмыкающиеся	2) млекопитающие	3) земноводные	4) хрящевые рыбы 
14. Плацента имеется у
1) ехидны	2) утки		3) кошки	4) черепахи
15. Измерение пульса позволяет установить
1) частоту дыхательных движений	2) скорость тока крови 
3) уровень сахара в крови			4) частоту сердечных сокращений
16. Выработка адреналина, ускоряющего ритм сердечных сокращений, осуществляется
1) надпочечниками 2) щитовидной железой	3) поджелудочной железой	4) гипофизом 
17. Что содержит противостолбнячная сыворотка, которую вводят человеку?
1) белок фибриноген	2) готовые антитела	3) ослабленные микробы столбняка
4) плазму крови с резус-белками
18. Изменение формы свода стопы человека ведет к возникновению 
1) сутулости	2) плоскостопия	3) сколиоза	4) нарушения осанки
19. Каждой аминокислоте в молекуле белка соответствует
1) триплет	2) ген	3) нуклеотид	4) молекула ДНК
20. Ночной образ жизни и питание насекомыми ежа европейского характеризует критерий вида
1) генетический 	2) физиологический	3) географический	4) экологический
21. Частное приспособление организма к условиям окружающей среды называют
1) идиоадаптацией	2) дегенерацией	3) ароморфозом	4) дивергенцией
22. К атавизмам человека относят появление
1) хвостовых позвонков 2) диафрагмы 3) дифференцированных зубов	4) шестипалой конечности
23. Высокое содержание кислорода в атмосфере Земли возникло в результате 
1) брожения	2) гниения	3) фотосинтеза	4) дыхания
24. Симбиотические отношения в жизнедеятельности лишайников пример факторов
1) антропогенных	2) ограничивающих		3) биотических	4) абиотических
25. Какова вероятность рождения чёрных морских свинок (чёрная окраска доминирует над белой), если один родитель белый, другой чёрный, оба с гомозиготным генотипом
1) 100%	2) 75%		3) 50%		4) 25%

	В заданиях 26-27 выберите ТРИ верных ответа из шести. Запишите в бланк ответов три цифры, соответствующие выбранным ответам.



26. В темновую фазу фотосинтеза, в отличие от световой, происходит
1) фотолиз воды
2) восстановление углекислого газа до глюкозы
3) синтез молекул АТФ за счет энергии солнечного света
4) образование молекулярного кислорода
5) использование энергии молекул АТФ на синтез углеводов
6) образование молекул крахмала из глюкозы
27. У паразитических плоских червей, в отличие от свободноживущих, в процессе эволюции сформировались
1) защитные оболочки, на которые не действует пищеварительный сок
2) покровы с ресничками	
3) органы прикрепления
4) органы осязания и зрения	
5) нервная, пищеварительная, выделительная системы
6) большая плодовитость и сложный цикл развития

	В заданиях 28-29 каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент второго. Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам. 



28. Установите соответствие между признаком регуляции функций в организме человека и его механизмом
ПРИЗНАК					МЕХАНИЗМ РЕГУЛЯЦИИ
А) осуществляется эндокринной системой			1) нервный
Б) распространяются гормоны					2) гуморальный
В) доставляется к органам кровью				
Г) скорость действия очень высокая
Д) основывается на биоэлектрических явлениях

29. Установите соответствие между характеристикой отбора и его видом
		ХАРАКТЕРИСТИКА				ВИД ОТБОРА
А) действует в природе постоянно					1) естественный
Б) приводит к возникновению новых видов			2) искусственный
В) обеспечивает формирование приспособленности к условиям жизни в биоценозах
Г) сохраняет особей с признаками, интересующими человека
Д) способствует созданию новых пород животных

	В задании 30 установите последовательность биологических процессов, явлений практических действий. Запишите цифры, которыми обозначены биологические процессы, явления, действия, в правильной последовательности в таблицу бланка ответов под номером 30.



30.  Установите последовательность систематических категорий организма животного, начиная с наибольшей
1) хордовые
2) тигр
3) млекопитающие
4) хищные
5) тигр уссурийский

	В бланке ответов запишите сначала номер задания (31, 32 и т. д.) затем полный развернутый ответ к нему. Ответы записывайте четко и разборчиво.



	31. Какая структура клетки изображена на рисунке? Каково ее строение? Какими свойствами она обладает? Какие функции выполняет? Ответ поясните.


[image: http://85.142.162.119/os11/docs/CA9D848A31849ED149D382C32A7A2BE4/questions/800/innerimg0.jpg]

32. К какому классу и семейству покрытосеменных относят растение, части которого изображены на рисунках? Ответ обоснуйте. Назовите органы, обозначенные буквами А и Б, и укажите их значение в жизни растения.
[image: https://bio-ege.sdamgia.ru/get_file?id=19605]
33. Найдите ТРИ ошибки в приведённом тексте, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок.
(1) Все перечисленные организмы: животные, растения, грибы, бактерии, вирусы – состоят из клеток. (2) Клетки прокариотов и эукариотов имеют цитоплазматическую мембрану. (3) Снаружи от мембраны у клеток живых организмов имеется жесткая клеточная стенка. (4) Во всех клетках имеется ядро. (5) В клеточном ядре находится генетический материал клетки – молекулы ДНК.
34. Какое воздействие оказывает гиподинамия (низкая двигательная активность) на организм человека?
35. Чем бактерии отличаются от организмов других царств живой природы?
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Вариант  3    

Ответом к заданиям 1 - 25   является одна цифра, которая соответствует номеру  правильного ответа. Запишите эту цифру в бланке ответов справа от номера  соответствующего задания, начиная с первой клеточки  

  1.  Какой уровень организации живого служит  основным объектом изучения цитологии?   1) популяционно - видовой   2) биосферный   3) биогеоценотический   4) клеточный    2.   Сходств а в   строени и   и  процессах  жизнедеятельности клеток всех организмов  свидетельству ю т об их   1)  эволюции    2) многообразии   3)  родстве   4) при способленности   3.   Роль химического элемента железа в живой природе заключается в том, что он входит в  состав жизненно важного соединения  –   1) глицерина   2) рибонуклеиновой кислоты   3) гемоглобина   4) крахмала   4.   Одинарный (гаплоидный) набор хромосом характерен  для   1) клеток корня   2) корневых волосков   3) эндосперма   4) гамет   5.   Возбудител ями инфекционного  гепатита и ветряной оспы являются   1) бактерии   2) вирусы   3) паразитические грибы   4) простейшие животные   6 .   В мо л е ку ле ДНК ко ли че ство нук лео ти дов с  аденином   со став ля ет 2 3%   от об ще го числа.  Какой про цент нук лео ти дов с  цитозином   в этой мо ле ку ле?   1)  27 %     2)  54 %     3) 2 3 %     4) 4 6 %   7 .   Какая клеточная структура НЕ характерна для прокариотической клетки?   1) рибососма   2) цитоплазма   3) ядро   4) клеточная мембрана   8.   Альбинизм (отсутствие пигмента) у млекопитающих животных является примером  изменчивости   1) мутационной   2) модификационной   3) фенотипической   4) ненаследственной   9 .   Бактерии гниения считают   1)  «санитарами планеты»   2) индикаторами чистоты воздуха       3) «лёгкими планеты»   4) индикаторами плодородия почвы   10.  Из предложенного списка к грибам относится     1)  спирогира   2) пеницилл   3) лямблия   4) туберкулезная палочка   11.  У каких рас те ний от сут ству ют  ткани   1) па по рот ни ки   2) во до рос ли     3) по кры то се мен ные   4) го ло се мен ные   12.   Подземный побег отличается от корня наличием у него   1)  верхушечной  почк и   2) зоны роста   3) сосудов   4) коры   1 3 .  У какой группы животных температура тела не зависит от  окружающей среды   1) пресмыкающиеся   2) млекопитающие   3) земноводные   4) хрящевые рыбы    14.  Пла цен та  имеется  у   1) ехид ны   2) у тки     3) к ошки   4)  черепахи   1 5 .  Измерение пульса позволяет установить   1) частоту дыхательных движений   2) скорость тока крови    3)  уровень сахара в крови       4) частоту сердечных сокращений   1 6 .   Выработка адреналина, ускоряющего ритм сердечных сокращений, осуществляется   1)  надпочечниками  2 )   щитовидной железой   3) поджелудочной железой   4) гипофизом    1 7 .   Что содержит противостолбнячная сыворотка, которую вводят человеку?   1)  белок фибриноген   2)  готовые антитела   3) ослабленные микробы столбняка   4) плазму крови с резус - белками   1 8 .   Изменение формы свода стопы человека ведет к возникновению    1) сутулости   2)  плоскостопия   3) сколиоза   4) нарушения осанки   19.  Каждой аминокислоте в молекуле белка соответс т вует   1) триплет   2) ген   3) нуклеотид   4) молекула ДНК  

